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Exercícios Resolvidos

Em 1-10-X1, oito pessoas resolveram organizar uma empresa para conser­
tos de aparelhos de pesca, a qual denominaram Paraíso dos Pescadores S.A.

1. Foi elaborado, nesta data, o estatuto de empresa com o capital cons­
tituído de 10.000 ações ordinárias nominativas, no valor de $ 10 
cada uma, perfazendo um total de $ 100.000.

2. Foram integralizados, no ato, 10% do capital em dinheiro.
3. A empresa foi instalada em uma das duas partes de um prédio adqui­

rido para esse fim? por $ 30.000, sendo $ 3,000 a vista e o restante 
dividido em nove parcelas mensais iguais e consecutivas, vencendo a 
primeira em 1-11-X1 e a ultima em 1-7-X2.

Durante os três últimos meses de XI foram realizadas ainda as seguintes 
transações:
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4. Em 15-10, foram compradas diversas máquinas industriais de Antônio 
Coelho & Cia. Ltda. por $ 10.000, sendo $ 3.000 a vista e o restante, 
com o vencimento para 30-11-XI, mediante õaceite de uma duplicata.

5. Em 20*10, foram adquiridas, a vista, três cadeiras e duas mesas para 
escritório, por $ 1.000.

6. Em 22-10, foi aberta uma conta no Banco do Sul S.A., sendo deposi­
tada a importância de $ 500.

7. Em 25-10, foi obtido um empréstimo de $ 15.000, no Banco do Sul
S.A., sendo emitida uma nota promissória, sem despesas e juros, 
pelo prazo de 90 dias.

8. Em 27-10, foram compradas a vista, mediante o cheque nQ 0001 do 
Banco do Sul S.A., instalações para a empresa por $ 5,000.

9. Em 30-10, foram adquiridas, a prazo, de Maria Júlia & Cia., median­
te aceite de duplicata, com vencimento para 15-12-X1, peças para 
reparos de barcos, no valor de $ 10.000.

10. Em 1-11-X1, foi paga a primeira prestação do prédio adquirido em 
1-10, mediante a emissão do cheque n2 0002 do Banco do Sul S A.

11. Em 5-11-X1, foi adquirida, avista, um microcomputadorpor $ 1.000, 
com o cheque n° 0003, do Banco do Sul S.A.

12. Em 10-11, foram integralizados, em dinheiro, $ 30.000 do capital 
subscrito.

13. Em 15-11, foram comprados materiais de escritório, a vista, por $ 800.
14. Em 25-11, foi adquirida uma camioneta, a vista, por $ 11.000.
15. Em 30-11, foi paga a Antônio Coelho & Cia. sua duplicata vencida 

nessa data.
16. Em 1-12-X1, foi paga a 2â prestação do prédio, em dinheiro.
17. Em 5-12-X1, foi vendida a metade do prédio, a prazo, com vencimen­

to em 30-1-X2, para a Imobiliária Catimba Ltda., pelo preço de custo, 
isto é, por $ 15.000.

18. Em 10-12, foram comprados, a vista, diversos móveis para escritó­
rios, por $ 2.000.

19. Em 15-12, foram integralizados, em dinheiro, mais $ 20.000 do capital.
20. Em 20-12, foi paga uma duplicata a Maria Júlia & Cia., de $ 10.000.
21. Em 23-12;, foram adquiridos materiais diversos para consertos, a pra­

zo, de Pedro Costa & Cia., mediante aceite de duplicata, no valor de 
$ 15.000, com vencimento para 30-1-X2.

22. Em 29-12-X1 foi paga a 3â prestação do prédio.
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Pede-se:

l â) efetuar todas as operações necessárias no Livro Diário;
2fi) transcrever esses lançamentos no Razão (usar Razonetes em T);
3~) elaborar balancetes de verificação nos últimos dias de cada mês, sen­

do que os dois últimos balancetes deverão ser os de oito colunas.

___________________________Lançamentos no Diário___________________________
nfi 1) São Paulo, 1ô de outubro de Xi $
Acionistas-c/Capital 
a Capital

(histórico) 100.000
--------------------- 1 ---------------------

2)
Caixa
a Acionistas c/ Capital

(histórico) 10.000
-------------------- 1 --------------------

n*3)
Imóveis 
a Diversos
a Caixa 3.000

(histórico) 
a Títulos a Pagar

(histórico) 27,000 30.000
-------------------- 15 --------------------

na 4)
Máquinas e Equipamentos 
a Diversos
a Caixa

(histórico) 3.000
a Duplicatas a Pagar

(histórico) .7.000 10.000
----------------------------- 20 -----------------------------

na 5)
Móveis e Utensílios 
a Caixa

(histórico) 1.000
22


